Matematica

1) Analise as afirmativas abaixo.
I - Seja K o conjunto dos quadrildteros planos, seus
subconjuntos sao:
P = {x € K / x possul lados opostos paralelos};
L = {x € K/ x possui 4 lados congruentes};
R = {x € K/ x possui 4 &ngulos retos}; e
Q = {x € K/ x possui 4 lados congruentes e 2 4angulos

com medidas iguais}.
Logo, LA R = L[ Q.

II - Seja o conjunto A={1,2,3,4}, nota-se gque A possui
somente 4 subconjuntos.

IITI- Observando as seguintes relagdes entre conjuntos:
{a,b,c,d}Uz={a,b,c,d,e}, {c,d}Uz={a,c,d, e} e
{b,c,d}Nz={c}; pode-se concluir que Z={a,c,e}.

Em relagdo as afirmativas acima, assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e II s3o verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

(E) Apenas a afirmativa II é verdadeira.
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2)

Considere a funcdo real f, definida por f(x) = - e duas

RN

circunferéncia C; e C(,, centradas na origem. Sabe-se
que C(; tangencia o grafico de f, e que um ponto de

; 1 P
abscissa - pertence a C, e ao gréfico de f. Nessas

condigdes, a &rea da coroa circular, definida por C; e C,, é
igual a

(n) ﬁn
4
) 2.
4
(C) En
4
(D) 2a
4
m) =
4

3) Considere a equagdo de incdgnita real x:
2cos* x — 2cos® x + 1 = cos 4x
Se X, €(0;n) é& uma de suas solugdes e x, centimetros & a
medida da diagonal de um cubo, entdo a &area da superficie
total desse cubo, em cuf, € igual a
(a) 2
8
1
(B) =n?
2
(c) 6
(D) EZ.nz
8
(E) e6n?
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4) 44m . 33m
cos —— — sec 2400° + tgl - —
-~ . ~ 3 4
O wvalor numérico da expressao

cossec?(—780°)
€ igual a

(A) 1
3
(B) - —
4

4

(c) -

3

1

(D) —

2

3

(E) —

8
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5) Jodo construiu um circulo de papel com centro O e raio 4cm
(Figura 1) . Tracgou dois didmetros AC e BD perpendiculares e,
em seguida, dobrou o papel fazendo coincidir A, O e C,
conforme sugere a Figura 2.

Figura 1 Figura 2

A area da parte do circulo ndo encoberta pelas dobras,
sombreada na Figura 2, & igual a

(n) %(96 - 16n)em’

1 2
(B) 3 (16m — 48)cm
(C) §(1611: - 123
(D) i‘-(lsn + 1243t

(E) §(32n + 1243
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6)

Seja f:R—R uma fungdo estritamente decrescente, quaisquer
X, € x, reais, com x, < X, tem-se f(x;) > f(x;). Nessas condi-
¢des, analise as afirmativas abaixo.

I - fé injetora.

II - f pode ser uma fungdo par.

III- Se f possuil inversa, entdo sua inversa & estritamente
decrescente.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I & verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(D) As afirmativas I, II e III s3co verdadeiras.

(E) Apenas a afirmativa II & verdadeira.

7) 12 1 o0 1 -2 -3 7
) 0 2 —2 4 0 1 1 -3
Sejam as matrizes A = , B = e
0 O 1 1 0 0 1 -1
0 0 0 3 0 O 0 1
X= AB. O determinante da matriz 2.X*' & igual a
1
(n) —
6
1
(B) -—
3
(c) 1
8
(D) -
3
(E) 6
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8) Cons
dade

idere o conjunto dos ntGmeros complexos Z com a proprie-
|z+1691i| £ 65, admitindo que i é a unidade imaginaria.

O elemento desse conjunto que possui o maior argumento 6,
0 <8< 2mn, é igual a

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

posi

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

60 — 144i
65 — 1691
— 104:

- 65 — 169i
65 — 1561

A equagao §/x - ¥z = 134—J217-—13- V; tem uma solug¢do inteira

tiva x;. O nimero de divisores inteiros positivos de x; é

10
11
12
13
14

10) sSabendo que o log;;3 = a e logyp 5 = b, gue opgdo representa

l1—-a -5
A)
2 +a
1-a-5
(B)
a—1
1—-—a-5
@
1+ a
1-a-5b
D)
2 —a
l1-—a-5
(E)
l1—-a
Prova Branca . Concurso : EFOMM-2010
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11)

12)

Prova
Profi

Os pontos A(-4;10/3), B(-4;0), C(0;0) e D(a;b) sao vértices
de um quadrildtero circunscrito a wuma circunferéncia. A
equagdo da reta AD é representada por

5
@ y=—x+5

12
4
(B) = —
¥ 3
@ y = 2r-+1
=
X 1
D = =+ =
D) ¥ el
5 X
(E) = — X + =
+ 12 2

Sejam ABC e BCD dois tridngulos reté@ngulos congruentes,
contidos em planos perpendiculares, com hipotenusas

AC = BD = 8m e cateto AB = 4m. O volume, em m’, do tetraedro
ABCD definido pelos vértices desses tridngulos & igual a

(A) 163
(B) &3

1643
(C)
3
32
(D) —
3
3243
kB ———
3
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13)

As medidas dos lados AC, BC e AB de um triingulo ABC
formam, nesta ordem, uma progressdo aritmética crescente. Os
dngulos internos A, B e ¢ desse triingulo possuem a seguinte
propriedade: sen’d + sen’B — sen’C — 2 - sen A - sen B - cosC = cos’C.

Se o perimetro do tridngulo ABC mede 3J§m, sua Area, em m?,
é igual a

o
4
(B) =
4
c) 2
8
D) 2
(E) 4

14) Um tri8ngulo isdsceles ABC, com lados AB=AC e base BC,
possuli a medida da altura relativa a base igual a medida da
base acrescida de dois metros. Sabendo que o perimetro do
tridngulo & igual a 36 metros, pode-se afirmar que sua base
mede
(A) 8 metros.

(B) 9 metros.
(C) 10 metros.
(D) 11 metros.-
(E) 12 metros.
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15) O grafico das trés fun¢des polinomiais do 1° grau a, b e ¢
definidas, <respectivamente, por a(x), b(x) e c(x) estdo
representadas abaixo.

Nessas condigdes, o conjunto solugdo da inequagéo
5, 6

(@)® - Be)° | o
(c)?

(B)  (=4;-1) U [3;+)

(B) [~ 4;-1] U [3;+x)

(C)  (—0;—4) U [~ 1;+)

(D) [4;+0)

(E) R - {4}
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16) Um tridngulo obtusi8ngulo ABC tem 18cm de perimetro e as
medidas de seus lados formam uma progressdo aritmética

crescente (AB,AC,BC) Os raios das circunferéncias inscrita
e clrcunscrita a esse tridngulo ABC medem, respectivamente,

A V15 A 3415
r e R. Se sem 4 = —Z~ e sen B = —IE—' entdo o produto r.R, em
em cm’, & igual a
35
@) —
9
® 66
(€) 3415
16
O) —
3
(E) 1
Prova Branca . Concurso : EFOMM-2010
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17) Seja f uma funcdo de dominio D(f)=R-{a}. Sabe-se que o limite

de f(x), quando x tende a a, & L e escreve - se lim f(x) = L, se para
todo €50, existir 8>0, tal que, se O<|x-al< § entdo
|f(x)-L|<e.

Nessas condicBes, analise as afirmativas abaixo.

x? = 3x + 2

I - seja flx) = — se x # 1, logo, lirP fx) = 0.
3 se x =1
x> —4 se x <1
II — Na funcdo f(x) = -1 se x =1, tem — se lit}\ fx) = =3.
3—-Xx se x >
ITI - Sejam £ e g fungdes guaisquer, pode-se afirmar que

limfg)"x) = LM)", n € N, se lim f{x) = L e lim gx) = M.

Agsinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

(E) As afirmativas I, II e III s3o verdadeiras.

18) A expressd3o 6.n + n? representa a soma dos n primeiros
termos de uma sequéncia numérica. E correto afirmar que essa

P

sequéncia é uma progressio

(A) aritmética de razdo
(B) aritmética de razédo
(C) aritmética de razdo
(D) geométrica de razdo
(E) geométrica de razdo

NS DN W
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Profissdo : MATEMATICA E FISICA

11/30



19) Se X é um conjunto com um ndmero finito de elementos, nX)
representa o niimero de elementos do conjunto X. Considere os
conjuntos A, B e C com as seguintes propriedades:
en(AUBUC)=25
on(d-C)=13
on(B-A)=10 .
en(dnC)=n(C-(4UB))

O maior valor possivel de n(C) & igual a

(A) 9
(B) 10
(c) 11
(D) 12
(E) 13
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20) Um recipiente tem a forma de um paralelepipedo retangulo com
altura h e base quadrada. Ele estd com uma certa quantidade
de &gua até uma altura A,. Duasgs esferas, ambas com didmetros
iguais a 2dm, foram colocadas dentro do recipiente, ficando
esse recipiente com o nivel de Agua até a borda (altura h).
Considerando que o volume do paralelepipedo ret@ngulo & de

hy

40 litros, pode - se afirmar que a razdo % utilizando =n = 3,

vale:

(A)

(E)

(@
;min Uk ol NIE o

Provg . : Brancg ; Concurso : EFOMM-2010
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21)

Prova

Fisica

Observe a figura a seguir.

4
Y

P
I~ A

Uma barra PB tem 10m de comprimento e pesa 100kgf. A barra

pode girar em torno do ponto C. Um homem pesando 70kgf estéa

caminhando sobre a barra, partindo do ponto P. Conforme

indica a figura acima, qual a dist@ncia x gue o homem deve

percorrer para que a forga de interagdo entre a barra e o
ponto de apoio em P seja de 5,0kgf?

(A) 1,0m
(B) 3,0m
(C) 5,0m
(D) 7,0m
(E) 9,0m
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22) Observe a figura a seguir.

AL

Na figura acima o bloco de massa 30kg, que é abandonado do
ponto A com velocidade =zero, desliza sobre a pista AB.
Considere que ao longo do percurso a forga de atrito entre o
bloco e a pista dissipa 60J de energia. A velocidade do

P

bloco no ponto B, em m/s, &

Dado: g=10m/s”.

(p) 6,0
(B) 7,0
(C) 8,0
(D) 9,0
(E) 10,0
Prova : Branca Concurso : EFOMM-2010
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23)

Prova

Observe a figura a seguir.

e
- N
t=0 N
Ve-2,0m/s v,=3,0m/s
>
I 1 s i)
0 2;0 6,0
No instante t=0, tem-se um menino na posigao X, = 2,0m, que
estd em movimento retilineo e uniforme, com velocidade
V = -2,0m/s sobre o eixo x, e um espelho plano na posigdo
Xeg = 6,0m, que também executa um movimento retilineo e
uniforme, com velocidade Vg = 3,0m/s sobre o mesmo eixo X,

conforme indica a figura acima. Qual é a disténcia percorri-
da pela imagem do menino durante o intervalo de tempo de
zero a dois segundos?

(A) 20m
(B) 19m
(C) 18m
(D) 17m
(E) 1ém
Branca Concurso : EFOMM-2010
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24) Observe a figura a seguir.

O esquema acima representa o circuito elétrico de uma
lanterna com duas pilhas idénticas ligadas em série e uma
lémpada L com resisténcia R = 10QQ. Com o circuito aberto, a
ddp entre os pontos A e B é& de 3,0V. Quando o circuito é
fechado a ddp entre os pontos A e B cai para 2,5V. A
resisténcia interna de cada pilha e a corrente elétrica do
circuito fechado sido, respectivamente, iguais a

(A) 0,5Q e 0,507
(B) 1,0Q e 0,25A
(C) 1,0Q e 1,00A
(D) 1,5Q e 0,252
(E) 1,5Q e 1,007
Prova : Branca
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25)

Prova

Observe as figuras a seguir.

N

V=5, 0nés

Numa regido de mar calmo, dois navios, A e B, navegam com
velocidades, respectivamente, iguais a vp=5,0 ndés no rumo

norte e vg=2,0 nds na diregdo 60°NEE, medidas em relacgdo a
terra, conforme indica a figura acima. O comandante do navio
B precisa medir a velocidade do navio A em relagdo ao navio
B. Que item informa o médulo, em nés, e esbog¢a a direcdo e
sentido do vetor velocidade a ser medido?

Dado: cos60°=0,5.

¥
(A) 2,2 \ﬁi‘

(B) 4,4 i

(C) 4,4 Nk

(D) 6,6 &:ﬁ
(E) 6,6 ‘\Qf

Branca Concursoc : EFOMM-2010
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26) CObserve o grafico a seguir.
-9
LD (107 2ub)

1,2

0,6

e

I ]
1 2 3 4 5

“tis)

O grafico acima mostra o fluxo magnético, em fungdo do
tempo, gque atravessa um anel met&lico. Sendo a resisténcia
elétrica do anel igual a 0,3Q), a corrente elétrica que o
percorre &, em miliampére, igual a

(A) 5
(B) 6
(c) 7
(D) 8
(E) ©
Prova : Branca Concurso : EFOMM-2010
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27)

Prova

Analise a figura a seguir.

—

Considere wum cabo composto de dois segmentos, 1 e 2, sendo
que a densidade do segmento 2 &€ menor gue a do segmento 1.
Suponha que uma onda seja gerada na extremidade A do
segmento 1, conforme indica a figura acima. Apds a onda
atingir o ponto P e comparando os parametros V(velocidade),
F(frequéncia) e L(comprimento de onda) das ondas incidente e
refratada, pode-se afirmar que

(A) Vl < Vz,‘ Fl = F2 e Ll < L2
(B) Vl > Vz,‘ Fl = Fz e Ll < L2
(C) Vl = V2,' Fl > F2 e Ll < L2

(D) Vl < Vz,’ Fl < F2 e I.ll

I
=
N}

(E) Vl > Vz,' Fl = Fz e Ll > L2

Branca Concurso : EFOMM-2010

Profiss3o : MATEMATICA E FISICA

20/30



28)

Prova

Observe a figura a seguir.

‘P
1T—4"f
\
\ \
4\\ A
T \\
“"““b‘ﬂ
v
>
Umna certa massa de gés ideal encontra-se inicialmente no
estado termodindmico 1, indicado no diagrama PV acima. Em

seguida, essa massa gasosa sofre uma expansdo isotérmica até
atingir o estado 2, logo depois uma compressdo adiabdtica
até o estado 3 e retornando ao estado 1 através de uma

compressdo isobarica. Sobre a série de transformagdes, pode-
se dizer que,

(A) na transformacdo isotérmica, o gads sofreu um aumento da
sua energia interna.

(B) na transformag¢do adiabdtica, o gés realizou trabalho
sobre o meio ambiente.

(C) na transformagdo isobdrica, o meio ambiente realizou
trabalho sobre o gés.

D) ao completar o ciclo, o géas teve um aumento de calor.

(E) ao completar o ciclo, o gds teve wuma redugcdo da sua
energia interna.

Branca Concurso : EFOMM-2010
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29)

Prova

Observe a figura a seguir.

- —

A figura acima mostra um bloco de madeira preso a uma mola
gque tem sua outra extremidade presa ao fundo de um tanque
cheio d'Agua. Estando o sistema em equilibrio estético,
verifica-se que a forga que a mola faz sobre o fundo do
tanque é de 2,0N, vertical para cima. Considere que a massa
e o volume da mola sdo despreziveis. Agora, suponha que toda
dgua seja retirada lentamente do tanque, e que ao final, o
bloco permaneca em repouso sobre a mola. Com base nos dados
apresentados, qual o mbédulo e o sentido da forga vertical
que a mola fard sobre o fundo do tanque?

Dados: pégm=1,0.lo3kg/nﬁ; Onadeira=0,8.10°kg/m’; g=10m/s’.

(A) 12N, para cima.
(B) 10N, para baixo.
(C) 10N, para cima.
(D) 8N, para baixo.
(E) 8N, para cima.

Branca Concurso : EFOMM-2010
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30) Analise a figura a seguir.

No convés de um navio, um marinheiro apdia uma caixa de
massa 20kg sobre um plano inclinado de 60°, aplicando uma
forca F de mbédulo igual a 100N paralela & superficie
inclinada do plano, conforme indica a figura acima. Nestas
condicgdes, ele observa que a caixa estd na iminéncia de
descer o plano inclinado. Para que a caixa fique na
iminéncia de subir o plano inclinado, ele deve alterar o
médulo da forga F para

Dados: g=10m/s®; sen60°=0,85.

(A) 100N
(B) 140N
(C) 180N
(D) 200N
(E) 240N
Prova : Branca Concurso : EFOMM-2010
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31) Observe a figura a seguir.

XX X X X X X X X X X .
: B
X X X X X X X X ¥ X X :
‘X X X X X X X X ¥ X X
X X X X X X X X X X X
X X X Vv X X X X X X X
IX X }&f%%? X X Q“&xgi X
SRR ot 121 TR .. TR A
X D Y

Uma particula de carga negativa g e massa m penetra com
velocidade ¥ pelo orificio X em uma regido de campo
magnético uniforme, e desta regido sai pelo orificio Y,
conforme indica a figura acima. Observe que a velocidade da
particula é perpendicular 4&s linhas de campo magnético.
Desprezando os efeitos gravitacionais e considerando
(q/m)=1,2.10"*C/kg, B=1,0.10"°T e v=6,0.10°m/s, a dist8ncia D
entre os orificios X e Y & igual a quantos milimetros?

(A) 3,0
(B) 4,0
(C) 5,0
(D) 6,0
() 7,0
Prova : Branca Concurso : EFOMM-2010
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32)

Observe a figura a seguir.

Lado 1

Lado 3

A secdo principal de um prisma de vidro, imerso no ar, € um
tridngulo com d&ngulos de 30°, 60° e 90°, conforme indica a
figura acima. Um raio monocromdtico incide na diregdo da
normal do 1lado 1 deste prisma. Com base nos dados
apresentados, é correto afirma que este raio emergirda pelo
lado L e &ngulo B, em relagdo a sua normal, respectivamente,

dados pelo item

Dados: 1iIndice de refragdo do ar = 1

indice de refracdo do vidro = V2

sen4s5° = -—Jé

2
(A) L = lado 2 com B < 30°
(B) L lado 3 com f = 30°
(C) Lk = lado 2 com B > 30°
(D) L = lado 3 com B > 30°
(E) L = lado 2 com B = 30°
Prova Branca Concurso : EFOMM-2010
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33)

34)

Prova

Considere a associagdo em paralelo de dois capacitores de
mesma capacitdncia, gue tem entre suas placas somente ar.
Ligando esta associag@o a uma determinada fonte de tensdo,
verifica-se que os dois capacitores acumulam juntos 300J de
energia. Se for preenchido o espago entre as placas de um
dos capacitores com um dielétrico de constante dielétrica
K=5 e for mantido o circuito ligado & mesma fonte, a energia
acumulada nos dois capacitores passard a ser, em Jjoules,

igual a

(A) 500
(B) 600
(C) 700
(D) 800
(E) 900

Observe a figura a seguir.

v,=4,0m/s

Dois blocos deslizam sobre uma superficie horizontal com
atrito desprezivel. Inicialmente, o bloco de massa m;=1,0kg
tem velocidade v,=4,0m/s e o bloco de massa m,=2,0kg tem
velocidade wv,=1,0m/s, conforme indica a figura acima. Apéds
um curto intervalo de tempo, os dois blocos colidirso,

dissipando a mdxima energia mecdnica possivel, que é, em
joules, '
29
(a) —
3
25
(B) —
3
21
(C) —
3
17
(D) —
3
14
(E) —
3
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35)

Prova

Um eletricista possui trés lampadas com as seguintes
especificagGes: L1(40W-100V), L2 (50W-100V) e L3 (100W-100V).
Ao ligar essas lampadas em série, formando um circuito
alimentado por uma fonte de 220V, o que acontecera com elas?

(A) L2 brilhard intensamente e em sequida queimard, enquanto
as outras duas se apagardo, apds brilharem fracamente.

(B) L3 brilhar& intensamente e em seguida queimara, enguanto
as outras duas se apagarido, apds brilharem fracamente.

(C) Ll brilhard intensamente e em seguida queimard, engquanto
as outras duas se apagarao, apds brilharem fracamente.

(D) Ll, L2 e L3 gueimardao simultaneamente, apds Dbrilharem
intensamente.

(E) Ll, L2 e L3 ndo queimardo, mas L1l brilharid mais intensa-
mente que as outras duas.
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36) Observe a figura a seguir.

'

»
-
~
O

) R S ———

60 —un oo oo m—n ane e

20 —

h .

rt(s)

N oy o o o oo e e o ee = e

Dois corpos A e B sdo aquecidos separadamente por fontes de
calor idénticas. A massa do corpo A é 200g e a do corpo B &
800g. Analisando o grafico, que mostra a temperatura do
corpo em fungdo do tempo de agdo da fonte, verifica-se que o
calor especifico do corpo A (cp) e o calor especifico do

corpo B (cz) obedecem a relacgdo
() ¢ == Ca

(B)
(C)

(D)

£NN L P
]
|
N

(E)
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37)

Observe a figura a seguir.

‘— -~
o
|
i
I —_—
sm} E
—— |
m,q i
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Uma pequena esfera estd presa a extremidade de um fio
flexivel e isolante, cuja outra extremidade estd fixa no
ponto O, conforme indica a figura acima. Essa esfera de
massa m=3,0.10"° kg e carga elétrica q = 1,2.10°° C, esta em
equilibrio estédtico no interior de um campo elétrico
uniforme E. A ddp, em volts, entre os pontos A e B, que

P

distam 0,20m, é&

Dado: tg60°=1,7; g=10m/s’.

(pr) 7,5
(B) 8,5
(C) 9,5
(D) 10,5
(E) 11,5

38) considere o raio da Terra igual a 6,39.10°km. Para que a
aceleragdo da gravidade sobre um foguete seja 19% menor do
gque o seu valor na superficie da Terra, o foguete devera
atingir a altitude, em quildmetros, de
(A) 110
(B) 310
(C) 510
(D) 710
(E) 910
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39)

40)

Prova

Observe as figuras a seguir.

Onda de maré | 1

Calado=8,5m

]
3

e = = e ]

' 0,5m

7 S .

Considere que a maré em um porto oscile em movimento
harménico simples. Num certo dia, sabe-se que a profundidade
médxima serd de 12m as 12:30 e a profundidade minima sera de
8,0m &s 18:30. O horario, antes do por do Sol, em que um
navio de 8,5m de calado poderd entrar neste porto, com uma
margem de seguran¢a minima de 0,50m de &gua entre o fundo do
navio e o fundo do mar, & de

(A) 7:30 as 17:30

(B) 8:00 as 18:00

(c) 8:30 as 16:00

(D) 8:30 as 16:30

(E) 9:00 as 15:00

O apito de um trem emite ondas sonoras de frequéncia f e

comprimento de onda A. O trem se aproxima de um observador

que se desloca sobre uma plataforma, de modo a se afastar do
trem com velocidade inferior a do trem. As velocidades do
trem e do observador sdo medidas em relagdo a plataforma. Se
ambos estdo em movimento numa mesma direcgéo, pode-se
concluir que a frequéncia f, e o comprimento de onda A, do
apito do trem, que o observador deve perceber, s3o

(A) fo < £ e Ay > A
(B) £4o > £ e Ay > A
(C) £ao > £ e Ay < A
(D) fa < £ e Ay < A
(E) fo = £ e Ay > A
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